

«Их именами названы улицы»



Шура Лавлинская

- Шура Лавлинская училась в Октябрьской школе с 1932 по 1939 год, с 1 по 7 класс. Была на селе одной из первых пионерок. Всегда была зачинателем многих добрых дел. Юноши и девушки группировались вокруг неё. Потом стала пионервожатой, комсомолкой, а перед войной уехала в Воронеж учиться на курсах фельдшеров.

С приходом немцев учёбу пришлось оставить. Шура возвращается в Хохол и активно включается в подпольную работу, хотя ей и предлагали эвакуироваться. В дни облав на коммунистов и советских работников они с сестрой Натальей помогают им скрываться. Девушки организовали на одном из хуторов убежище, где прятался председатель райисполкома Василий Михайлович Исаев. Но нашёлся предатель. Шуру выследили и схватили фашисты. Никого из подпольщиков она так и не выдала. Шуру пытали, били, всячески издевались над нею, но ничего не добились от отважной комсомолки. 26 января 1943 года недалеко от села Ведуга совхоза имени Сталина Семилукского района Шура вместе с сестрой Натальей были расстреляны.

- Имя Шуры Лавлинской носит сегодня одна из улиц рабочего посёлка, на здании Октябрьской школы в её память в 1976 году была установлена мемориальная доска.



Улица Шуры Лавлинской

Песня о Шуре Лавлинской

Слова В.Ф. Митяева, Музыка Н.В. Синёва

1. Тянется тропинка в поле от села,
Где когда-то Шура за цветами шла.
Шум дубрав зелёных, даль родной земли –
С детства всё знакомо, сердцу её милы.

2. Комсомолку Шуру знали все в селе,
Для людей хотела счастья на земле.
С соловьиной песней к ней пришла весна.
Только ненадолго – началась война!

3. Загремели грозы в небе голубом,
И ворвалось горе в светлый её дом.
За родную землю, где она жила,
Жизнь свою в рассвете Шура отдала.

4. Нас зовёт тропинка в голубой рассвет.
Было ей в ту пору восемнадцать лет.
Над родной сторонкой солнышко взошло...

Спасибо за внимание!